



一本漫畫 解讀巴金森

MEDIKIDZ 與 EPDA 合作
推出孩子讀的巴金森漫畫

撰文／趙瑜玲、沈沛辰

看不懂深奧難解的醫學論文怎麼辦？特別為孩子設計的巴金森漫畫，不但能讓孩子了解家人生了什麼病，不讓疾病成為親情交流的阻礙，同時也讓孩子從小建立正確的醫學觀念。

為了推廣巴金森教育，歐洲巴金森協會（EPDA）與從事兒童醫學教育推廣的 MEDIKIDZ 合作，於4月11日推出一本32頁的漫畫，用生動活潑的漫畫情節、淺顯易懂的語彙解釋複雜的病情，目的在幫助兒童及青少年了解巴金森病；這樣的方式，對一般成年人也常受用。

關於MEDIKIDZ

由兩位醫師共同主持的MEDIKIDZ公司，專注於傳播各種醫學資訊給兒童與青少年，並致力於讓全球各地的兒童都能有接受健康教育的管道。為了傳遞艱澀的醫學常識，MEDIKIDZ創造了五個酷炫的超級英雄，推

出一系列醫學漫畫。這五個英雄組成的團體被指派到人體星球探測身體奧秘，讀者隨著故事情節，輕鬆了解身體的運作和疾病的產生。這套漫畫以更貼近孩子的交流方式，一本介紹一個健康議題或疾病，目前已推出80個主題，每本漫畫的故事內容都由醫師主筆、專家審閱，並由世界權威組織簽署通過，以確保內容的正確性；這次巴金森的主題，即特別與歐洲巴金森協會合作。

聽聽孩子怎麼說

這本漫畫以“*What's Up with Alys' Grandad?*”為題，根據真實故事改編，主角是來自北威爾斯的14歲小女孩艾莉絲（Alys）。Alys早在

7歲時就發覺爺爺的身體發生異狀。

「這本書真的幫助我從回憶中拼湊出爺爺開始出現的各種症狀」，她說，「我很沮喪，因為爺爺走路跟以前不一樣，也常昏昏欲睡；我非常想念他生病之前充滿活力的表情。我只知道爺爺一直需要吃藥，但是經由漫畫裡小多巴胺人物的幫助，我才知道爺爺若不持續服用這些藥物，便會產生更多問題。」「我認為這本漫畫書很偉大，它能幫助所有家人患有巴金森病的小孩了解這種疾病，知道他親愛的家人究竟是怎麼了。」

用漫畫幫助巴病家庭

關於這次的合作，EPDA的募款與全球通信主任莉茲·葛拉罕（Lizzie Graham）表示：「巴金森病是十分複雜的疾病，對於患者各方面的溝通都會產生劇大影響。這本漫畫非常具有活力、炫麗多彩又吸引人，使用的語彙也能快速被讀者理解，有助於提升人們對這種疾病的認識，有效改善病患與家屬之間的溝通協調，對於提升巴金森家庭的生活品



小女孩艾莉絲

質非常重要。」她十分樂見這本為年輕人設計的巴金森漫畫問市。

MEDIKIDZ的共同創辦人凱特醫師（Dr. Kate Hersov）表示：「至關重要的是，孩子們對於醫療環境的認識，不只影響他們的一生，也影響他們的家人與朋友。對於一個孩子來說，看到家人因巴金森病而受苦是很不安的，因此我們設計出接受度高、方便理解，對讀者友善的方式來解釋巴金森病。」



MEDIKIDZ 創造的五個小英雄帶領青少年認識各種健康議題，目前已出版 80 個主題。